

疯传的延迟退休时间表不真

人社部:延迟退休或每3年提高1岁

本报讯 近来一份名为《人社部渐进式延迟退休年龄时间表》在微信朋友圈内热传,很多人开始对照这份表计算自己的退休时间。人社部社会保障研究所所长金维刚表示,这份表不是真的。

金维刚12月9日在清华大学举办的一个论坛上表示,人社部正在制定的延迟退休政策是一份比较稳妥的方案,大约每三年提

高一岁。该方案的基本原则是:小步慢走,逐步延长退休年龄,同时在延长退休年龄之前建立缓冲的机制,尽量减少退休政策调整带来的影响。

按照人社部部长尹蔚民今年初对外公开的时间表,人社部会争取2015年完成延迟退休方案制定,2016年报经中央同意后征求社会意见,2017年正式推出。

方案推出至少五年后再渐进式实施。这意味着中国最早将在2022年首次延长退休年龄。

延迟退休是中国当前最受争议的公共政策之一,无论是网络调查还是高校课题组的问卷调查,均是反对者众,赞成者寡。从应对人口老龄化的角度来看,学界普遍认为延迟退休是中国应该走的一条路,但也有很多学者担

忧延迟退休会将中低收入的蓝领工人陷于更加困难的境地。

虽然在延迟退休这一问题上大家众说纷纭,不同机构提出了不同的方案,但有一点是达成共识的,那就是“要弹性不要刚性”。金维刚也表示,会适时引入弹性退休政策,不实施一刀切,注重运用经济手段形成调节退休年龄的激励和约束机制。(晚综)

2016年放假安排公布 中秋节休三天 国庆节休七天

本报讯 据国务院办公厅政府信息公开办公室官方微博消息,国务院办公厅昨日发布关于2016年部分节假日安排的通知。

根据通知,2016年部分节假日安排如下:元旦:1月1日放假,与周末连休。春节:2月7日至13日放假调休。2月6日、2月14日上班。清明节:4月4日放假,与周末连休。劳动节:5月1日放假,5月2日补休。端午节:6月9日至11日放假调休。6月12日上班。

中秋节:9月15日至17日放假调休,共3天。9月18日上班。国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。10月8日、10月9日上班。

(中新)

铁路总公司: 剔除图形验证码 错误率较高的图片

本报讯 12月15日将迎来第二个抢票高峰,记者昨日上午从铁路总公司获悉,12306将对图形验证码中的图片的清晰度和分辨率进行调整。主要是根据后台统计出来,大家反映最多和错误率较高的,将从图片中剔除。(法晚)

内蒙古检查站遭袭案 40余人涉案 已有10人到案

本报讯 12月6日凌晨3时,额济纳旗马莲井综合执法检查站遭到暴力袭击。甘肃金塔县警方昨日通报称,涉案人员初步调查为40余人,目前已有9名主要犯罪嫌疑人到案,其中2人自首,7人被抓捕,加上之前内蒙古警方抓获的1名犯罪嫌疑人,共有10人到案。

另据内蒙古额济纳旗警方消息,2名投案自首嫌疑人为与马莲井检查站毗邻的甘肃省金塔县双湾村党支部书记和村委会主任,案件正在进一步侦办中。(中新)

福州机场飞机冒火花 国航回应系正常现象

本报讯 针对昨日上午福州机场发生的飞机冒火花事件,中国国际航空公司昨日在官方微博上回应称,该趟航班系飞机右发尾喷处冒火花,机务专家已经调查核实属正常现象,不会对飞机安全带来危害。

国航称,12月10日上午CA1822/B5507航班的飞机在福州机场准备起飞时,后方飞机机组向塔台反映B5507飞机右发尾喷处有冒火花现象。B5507机组关停右发动机后,后方飞机机组反馈情况消失,此过程中机组反映机上无任何报警信息,发动机各参数亦全部正常。机组在未通知消防队的情况下,消防车到场并实施灭火。

国航表示,针对这一情况已立即启动调查,经机务专家核实,波音737飞机CFM56发动机油雾分离器密封不严在慢车低压状态下会有少量余油,在特殊情况下偶尔会发生尾喷冒火花的情况,属正常现象,只要按规范处置程序处置,不会对飞机安全带来危害。(中新)



我国成功发射“中星1C”卫星

12月10日0时46分,搭载“中星1C”卫星的长征三号乙运载火箭升空。

当日0时46分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将“中星1C”卫星送入太空预定转移轨道。

“中星1C”卫星是中国卫星通信集团有限公司所属的一颗通信广播卫星,由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院研制。“中星1C”卫星可提供高质量的话音、数据、广播电视传输业务,将为我国通信广播事业提供更好的服务。新华社发

教育部:我国教育总体水平进入世界中上行列

本报讯 记者昨日从中国教育部获悉,中国主要劳动年龄人口中受过高等教育的比例达15.83%,中国教育总体水平进入世界中上行列。

教育部当日召开发布会,介绍《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010-2020年)》5年实施情况总体评估。评估显示,2014年,中国学前三岁毛入园率为70.5%,达到中高收入国家平均水平。

小学净入学率为99.8%、初中毛入学率为103.5%,义务教育

普及率高于高收入国家平均水平。

高中阶段教育毛入学率为86.5%,高于中高收入国家平均水平。

高等教育毛入学率为37.5%,超过中高收入国家平均水平。

2014年,全国财政性教育经费达264万亿元人民币,比2009年翻一番还多。中央财政教育转移支付资金90%用于支持中西部,重点向农村地区、民族地区、贫困地区倾斜。

清华大学国情研究院院长胡鞍钢表示,从2010年起,中国进入人口红利下降期,劳动年龄人口(16岁至64岁)占总人口比例从74.5%下降至2014年的73.4%。与此同时,大专以上文化程度人口占总人口比例从8.75%提高至11.01%。高中(含中专)文化程度人口占总人口比例从13.72%提高至16.35%,已经明显超过劳动年龄人口下降幅度,显示教育红利、人力资源红利大抵抵消了人口红利下降的影响。

评估发现,5年来教育改革

发展取得成就的同时也存在不平衡、不协调等问题,一些老少边穷地区教育相对滞后,社会上仍存在轻视职业教育的现象,教育目前还不能很好地适应人的全面发展和经济社会发展的需要。

国家教育咨询委员会秘书长张力表示,实践证明,有些改革特别是涉及存量的改革,仅凭发文件、立专项是不够的,必须多措并举,使改革最终步入法治化、规范化、制度化轨道。

(中新)

深圳拟出台政策: 与父母同住可少缴所得税

本报讯 尽管深圳一再强调“年轻”,但随着越来越多年轻人涌入这座城市添砖加瓦的同时,也不可避免带来了新一轮的养老压力。12月7日,深圳市民政局在官网上发布了《深圳市养老服务业发展“十三五”规划(征求意见稿)》(以下简称意见稿)征求意见。意见稿提到“十三五”时期,预计到2020年,深圳市60岁以上户籍人口数将增加40万,常住老年人口数会有76万,深圳市将进入老龄化社会。

多项政策激发社会养老产业新活力

意见稿提到,将创新社会办

养老机构扶持政策,探索社会企业养老制度。未来五年将运用社会企业的方式来发展养老。政府会进一步降低门槛、简化手续,养老机构设立许可权限下放至各区(新区),探索民办养老机构“区级登记、一照多址、同城运营”登记管理制度,落实土地、税费、信贷、购买服务等优惠政策,引导社会力量参与养老服务体系建设。

另外,将建立养老服务业经费增长机制。民政本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金,要将50%以上的资金用于支持发展养

老服务业,养老服务业每年的经费投入增长速度,不应低于当年财政收入的增长速度。同时,积极引导社会资金投入共同发展养老事业,形成民间资本、慈善基金、彩票收益等多元财力投入机制。

与父母同住或减少所得税引热议

此外,深圳还将探索老年人财产养老新模式,出台相关税收优惠政策,对采用住房养老模式的老人有条件地免征房产税,同时,对以养老为目的的老人转让住房有条件免征营业税和个人所得税。值得一提的是,意见稿

中提出“将对与老人居住在一起的子女给予优惠政策,适度增加与老人居住在一起的子女的工薪所得税费用扣除额,实现赡养费用的税前扣除”。

这一意见在网上引起热议,有网友点赞,称这是鼓励儿女尽孝的好政策,是年迈父母的福音。与此同时,这一意见的倾向也引起了争议,有网友认为,针对目前居住资源而言,和父母同住至少需要三室一厅的户型,鼓励子女和父母同住在深圳,无论是住房硬件还是子女主观选择,操作性都难达到。

(深晚)